

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1955 JUNIUS 22.

Együtt a békéért

Helsinki, a finn főváros már hosszú hetek, sőt hónapok óta az egész világ érdeklődésének középpontjába került. Több, mint nyolcvan ország kétezeret is meghaladó küldöttsége indult el napokkal, egyes helyekről hetekkel ezelőtt, hogy a béke-világtalálkozó ma kezdődő tanácskozásaira idejében érkezzen.

Észak fehér városa zászlódíszbe öltözött s a Messuhalli, a kiállítási csarnok homlokzatán — ahol a tanácskozásokat tartják — több nyelvű, hatalmas felirat üdvözi a béke-világtalálkozóra érkezett küldötteket. A több, mint nyolcvan ország küldöttsége között ott vannak a Szovjetunió nagyszerű békeharcosai mellett India, Japán, Franciaország, Brazília, Chile, Mexikó, Svédország küldöttei is. Hazánkban is elutazott hétfőn a husztagú küldöttség Antics Erzsébet vezetésével Helsinkibe.

Azok, akik itthon maradtak s nem lehetnek ama szerencsések között, akik ma a hatalmas kiállítási csarnokban megkezdik tárgyalásukat a béke biztosítása, az atomfegyver betiltása érdekében, azok képzeletük szárnyán repülnek észak fehér városába s baráti jóból nyújtanak azoknak, akik népük nevében, a béke mellett emelik fel szavukat. Ez a képzeletbeli utas tisztelettel néz Japán küldöttségében egyben elismeréssel adózik a japán művészeknek, akik nvakkendőköt, fejkendőket, kamutálatokat készítettek, amelyeknek árát felajánlották a küldöttek útiköltségére.

A japán, az ázsiai és az afrikai békeküldöttek mellett ott ülnek a tanácskozásteremben Latin-Amerika országainak küldöttei is. A latin-amerikai országok számos jelentős személyisége vállalta az öt-nyolcezer kilométer hosszú utat, hogy részt vehessen ezen a nagy jelentőségű, a népek békéjét és biztonságát előbbrevívó találkozóban. Ez országok küldöttei között sokan vannak olyanok, akik most először kerülnek kapcsolatba a nemzetközi békemozgalommal. A latin-amerikai országokból különböző pártokhoz tartozó képviselők, frók, művészek, ipari vállalkozók, kereskedők vesznek részt a tárgyalásokon. Parasztok és ipari munkások, barnabőrűek és fehérek küldték el küldöttségeiket. Ezek az emberek tolmácsolják majd a latin-amerikai öserszókat, a kávé- és teaköltöztetvényeken, a banánligetekben, a szén-, réz-, mangán- és ércbányákban, a kőolajtermelő vidékeken dolgozó 150 millió ember békeakarátát.

A latin-amerikai országok küldöttei 150 millió, békét akaró embert képviselnek, s a többiek, a sokszázmillió ember képviseletében érkezett küldöttek is egyet írnak nekünk: békét! „Kimondtunk egy szót, és a földkerekség visszhangozza Alaszkától a Fokföldig.” — Ezeket a szavakat hat évvel ezelőtt, a párizsi kongresszuson mondta egy küldötttársának Paul Eluard, a nagyszerű költő, de az a szó, amelyre célzott, az elmúlt évek alatt bejárta a világot, s érette dolgozik a

guatemalai paraszt, a francia munkás, a szovjet fró, a magyar anya, egyszóval minden becsületes ember az egész világon.

Az eltelt idő alatt nagyszerű eredményeket ért el a béke-mozgalom. Ezekről az eredményekről szólnak majd a küldöttek s elmondják Ilja Erenburg szavaival, aki így üdvözölte annak idején Budapesten a koreai háború közelgő befejezését: „Nagy győzelem ez, a mi győzelmünk, barátaink!” — Ezek a szavak érvényesek ma is, ha azokra az eredményekre gondolunk, amelyet a Szovjetunió, békepolitikájával az osztrák kérdésben elért. Ez az eredmény, a közelmúlt eseménye is nagyszerű példáját adta annak, hogy tárgyalások útján sok, eddig még meg nem oldott kérdés is megoldható. Az osztrák kérdés rendezésével az egész világ előtt nyilvánvalóvá vált, hogy a béke-tábor vezetőire, a Szovjetunió minden kérdésben békés megoldásra törekszik, s az Amerikai Egyesült Államok az, amelyik akadályokat gördít a nemzetközi feszültséget enyhítő tárgyalások útjába.

Kétmilliárd ember kétezer küldötte érkezett mára Helsinkibe, s valamennyit azzal az üzenettel indította népük a nagy jelentőségű találkozóra, hogy nevéükben követeljék a békét, mert mindannyian küzdenek érte. Ilyen üzenetek szárai és ezrei hangzottak el a küldöttek búcsúztatásánál, ilyen üzenettel bocsátották útra Richter Józsefet, a Szocialista Munka Hősét, a MÁVAG sztahanovista gyalusát, a magyar küldöttség egyik tagját is. Ilyen üzenetek szálltak a világ minden nyelvén Helsinki felé. Ezek az üzenetek csak nyelvükben voltak változatosak, tartalmukban egyet jelentettek, valamennyi a béke megvédésének eszméjét fejezte ki.

És ma, amikor megkezdődnek a tanácskozások, a világ minden táján várják az első nap eseményeinek híreit. Ma este Debrecenben sokan ülnek a rádió mellé, hogy az első, Helsinkiből érkező híreket meghallgassák. Az emberek szívében ott él a remény, hogy ott, Helsinkiben, e nagy események színhelyén, a kétezer küldött tanácskozása eredményes lesz, s ismét teszünk egy lépést előre, a béke tartós biztosítása felé.

Minden becsületes ember szerte a világon Helsinki felé tekint ma és ezekben a napokban. Az édesanyák, fehérek és színesbőrűek egyaránt lelket tágitó reménységgel néznek kicsinyeikre arra gondolván, hogy útjuk a boldogság, nem pedig a megsemmisítés felé vezet. A hatalmas békétábor képviselői érzik a nagy reménységet, amely tanácskozásait kísérik. Ezért hát az okos szó erejével, az igazság fegyverével és abban a tudatban állnak a szónoki emelvénnyre, hogy mögöttük nemcsak saját népük, hanem a világ minden békeszerető népe sorakozik fel. Erő van mögöttük, olyan erő, amely a teremtő béke, az élet nevében megálljt kiált a háború örülteinek.

Német mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra

A Német Demokratikus Köztársaságból Walter Wilke, az NDK földművelés- és erdőügyi minisztériuma államtitkárának vezetésével nyolc tagú mezőgazda-

sági küldöttség érkezett hétfőn este Magyarországra. A küldöttség Magyarországon a kukorica-termesztéssel kapcsolatos kérdéseket tanulmányozza, MTI,

A mezőgazdaság szocialista átszervezéséért és a mezőgazdasági termelés fellendítéséért

Nagyaktív értekezlet a megyei pártbizottságon

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága tegnap megyei pártaktívát ülést tartott a megyei pártbizottság tanácstermében. Az aktívülésen közel kétszázötvenen jelentek meg, hogy a Központi Vezetőség június 7-8-i határozatának szellemében megvitassák a mezőgazdasági termelés eredményei fokozásának módjait.

Az értekezleten részt vett Szalai Béla elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Barczi Gyula elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság első titkára, Kulcsár Ferenc elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság másodtitkára, Ámbrus István elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság titkára. Jelen voltak továbbá a párt- és a tanácsszervek képviselői, a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, és gépállomások vezetői, és a tömegszervezetek küldöttei.

Figyelő szemlék szegélyezték a széksorokból az előadói emelvénnyre, amikor

Barczi Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára megkezdte beszámolóját. Párttitkárok és tanácselnökök, állami gazdasági igazgatók és tömegszervezeti funkcionáriusok egyaránt figyelemmel hallgatták az előadást. Felelősséggel tudatában jegyezték a hallottakat, abban a tudatban, hogy a pártaktív értekezletnek a sikere, a tanácskozás eredményessége tőlük függ. Az ő felszólalásuktól, melyben elmondják, hogy náluk mi akadályozza, vagy pedig mi segíti elő a Központi Vezetőség mezőgazdasági határozatainak végrehajtását, és attól, hogy az itt hallottakat hogyan teszik magukévá és hazaérkezve hogyan valósítják meg a gyakorlatban.

A növényápolás eredményei, az állattenyésztés nehézségei, a begyűjtési munka hibái, a sok megoldott vagy megoldásra váró feladat mind ott tornyosulnak az előadás szavai mögött, hogy a hallgatóknak iránymutatást adjanak nagy feladatunkhoz, a mezőgazdaság fejlesztéséhez.

Barczi Gyula elvtárs beszámolója

Tisztelt Elvtársak! Pártunk Központi Vezetősége június 8-i ülésén megtárgyalta és határozatot hozott a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről, a mezőgazdasági termelés fellendítésének feladatairól. E nagy jelentőségű párthatározat, mely pártunk III. kongresszusának határozataira épül, nagy feladatok elé állítja pártszerveinket, párttagjainkat, állami és tömegszervezeti funkcionáriusainkat.

A határozat végrehajtása csak úgy lehetséges, ha a párt- és állami funkcionáriusok, párttagok, tömegszervezeti funkcionáriusok, gazdasági vezetők — és nem utolsósorban megyénk szakemberei — odaadó, lelkes munkát végeznek, ha a határozatot elmélyülten tanulmányozzák, a helyi viszonyok figyelembe vételével a feladatokat pontosan kidolgozzák és megynél dolgozóival együtt azonnal hozzákendek a párthatározat végrehajtásához.

Több mint 1000 család lépett be az idén a megye termelőszövetkezeteibe

Ugy gondolom ez mindenki számára világos beszéd. Nézzük meg, meddig jutottunk előre ezen az úton, milyen alapvető hibák és milyen tennivalóink vannak?

Azok a mélyreható változások, amelyek népgazdaságunkban végbementek, megyénkire is jellemzőek. Gyors iparosítás, a mezőgazdaság egyre erősödő szocialista szektora kedvezően formálta Hajdú-Bihar arculatát is. Nálunk

E beszámoló célja csupán az, hogy a Központi Vezetőség határozata alapján ráirányítsa a megye dolgozóinak figyelmét néhány, — szerintünk legfontosabb — olyan kérdésre, amelynek megoldása nagyban elősegíti a határozatban kitűzött cél elérését: a mezőgazdaság szocialista átszervezésének gyorsítását, s vele párhuzamosan a termelés fellendítését, tehát dolgozó népünk életszínvonalának emelését.

„Népi demokráciánk fejlődésének jelenlegi szakaszán — mondja a határozat — pártunk, népi demokratikus államunk és dolgozó népünk előtt álló legfontosabb feladat a mezőgazdaság szocialista átszervezése, ami megteremtí annak a lehetőségét, hogy gyorsan növekedjenek a mezőgazdaság termelői és a munka termelékenysége. A szocialista város után kialakuljon a szocialista falu, létrejövön országunk egységes szocialista társadalma.”

gazdaságaink, tehát mezőgazdasági szocialista szektoraink együttesen, Hajdú-Bihar szántóterületének valamivel több, mint egyharmadán gazdálkodnak, s ma már bátran elmondhatjuk, hogy **tsz-eink többsége kezd helyesen, okosan gazdálkodni, esetenként példamutató munkát végez.**

A Központi Vezetőség múlt év

októberi, — de különösen ez évi márciusi határozata után, — nagymértékben javult a tsz-ei munkája, és vele párhuzamosan nőtt dolgozó parasztságunk körében a szövetkezetek iránti érdeklődés. E megnövekedett érdeklődés lemerhető a jó munka végzésén túl azon is, hogy

ez évben megyénk tsz-eibe több, mint 1000 dolgozó parasztcsalád lépett be.

Egészen új jelenség pl., hogy most az aratás küszöbén is alakult új csoport, és meggyeszte jelenleg is folynak a belépések. Ez igazolja a párt álláspontjának helyességét, hogy a termelőszövetkezeteket nemcsak az őszi kampány során lehet fejleszteni.

Gépállomásaink is nagyot fejlődtek. A szocialista szektor alapvető talajmunkaigényét teljesen ki tudták elégíteni, ugyanakkor gépkapacitásuknak több, mint 23 százalékaig segítettek a dolgozó parasztokat. Ez évben már jelentős segítséget adnak a növényápolásban is. Igaz, akadnak olyan helyek, ahol a rossz szervező és felvilágosító munka következtében nem használják ki teljes kapacitásukat.

Nagyon komoly segítséget nyújtanak gépállomásaink az egyik legnehezebb feladat végrehajtásához, a gabonabetakarítási munkához. Ez évben a meglévő gépekkel körülbelül 50 000 kht, a tsz gabonaterületének mintegy 30 százalékaig géppel lehet már betakarítani. A gépállomások munkájának minősége javult.

Csökken

a megyében a szarvasmarhaállomány

Némi javulás tapasztalható az állami gazdaságoknál is, de korántsem olyan, mint a gépállomásoknál, termelőszövetkezeteknél. Ezek az eredmények nem ie-

becsülendők, de korántsem lehetünk vele elégedettek. Ránk is vonatkozik a Központi Vezetőségnek a megállapítása, hogy az 1953. évi decemberi határozat (Folytatás a 2. oldalon)

Nagyaktív értekezlet a megyei pártbizottságon

(Folytatás az 1. oldalról)

több fontos intézkedését nem megfelelően hajtottuk végre. Így pl. nálunk sem emelkedett a lehetőségnek megfelelően a kenyérgabona termés. A 7 mázsás aluli átlagtermést mi sem tulajdoníthatjuk kizárólag a kedvezőtlen időjárásnak. Számítalan szövetkezet, állami gazdaság és dolgozó paraszt a rossz időjárás ellenére kimagasló gabonatermést ért el. Így pl.

az egykori Petőfi TSZ majd 12 mázsás termést ért el a községi 6 mázsával szemben. A nagyhegyesi Rákóczi 12-t, a községi 7, a hajdúbószörményi Vörös Csillag 30 holdon 19-et, a városi 8 mázsás átlaggal szemben.

Vagy itt van egy másik probléma: a szarvasmarhaállomány fejlesztése. 1954. márciusához viszonyítva 1955. márciusában 1,1 százalékkal csökkent a meglévő állomány. Bár az állományjavítást javítani való, mégsem elfogadható az a magyarázat, hogy nem kifizető a szarvasmarha tartása.

Nem fogadható el az a magyarázat sem, hogy egyesek saját magukat és minke' is azzal vigasztalják, „nincs nagy baj”, mert ugyanakkor 100 h-ra eső számosállat 1,3 százalékkal nőtt. Ezekért a hibákért és hibás nézetek elterjedéséért mi felelősek vagyunk, ugyanakkor az illetékes állami szervek és nem utolsósorban a szakemberek, az agronómusok hiányos — esetenként hanyag — munkájának a következményei. Ezek a hiányosságok többé-kevésbé összefüggnek az elharapódzott jobboldali nézetekkel, aminek következtében kialakult a fegyelmezetlenség, közöny, és a határozatokkal szembeni nyílt ellenállás. Mindez felelt a fejlődésünk ütemét.

A jobboldali nézetek káros hatása különösen érződött a termelőszövetkezeti mozgalomban. A Központi Vezetőség márciusi határozata leleplezte a káros jobboldali nézeteket. Korántsem állíthatjuk, hogy mi már mindenütt végeztünk e nézetekkel, és megértettük káros antimarkista, végsősoron néppellenes voltát. Éppen ezért továbbra is éberrel kell figyelni az iparosítással szembeni demagóg megnyilvánulásokra, a kisparaszti gazdálkodás lehetőségeit túlbecsülő nézetek szajkózására és ezzel összefüggő elvtelen, az éberséget tompító liberális hangulatra.

Elvtársak!

A Központi Vezetőség határozata feladatunkká teszi a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a mezőgazdasági termelés fellendítését. Vajon lehetséges e kettős feladat egyszóval időben történő végrehajtása? Mi is azt mondjuk, igen, lehetséges.

Lehetséges, mert megvannak a tárgyi és személyi előfeltételek.

Fejlett és gyorsan növekvő gép- és vegyi iparunk van, amely képes kielégítően ellátni mezőgazdaságunkat modern gépekkel, műtrágyával és védőszerrel, s ezzel nagymértékben elő tudja segíteni a mezőgazdasági termelés növekedését. Vannak kiváló mezőgazdasági szakembereink is: tsz-elnökeink, párttitkáraink, traktorosaink, a növénytermesztés és állattenyésztés kiváló dolgozói. Annál is inkább megvan erre a lehetőség, mert roppant alacsony mezőgazdasági termelési színvonal.

Ez az alacsony színvonal első sorban a korszerűtlen gazdálkodással függ össze. Ez olyan té-

nyező, amelyen viszonylag gyorsan lehet és kell változtatni. Hogy mennyi lehetőség nyílik, arra néhány példát megemlítek: Ha a kukoricát kétszeri kapálás helyett háromszor kapálnánk meg a megyében, csak 2 mázsás többtermést számolva, ez több, mint 300 000 mázsa kukoricatöbbletet jelentene. Nem is beszélve a négyzetes, négyzetes-fészes vetésről, az öntözési lehetőségek ki-

A mezőgazdaság átszervezésének fő útja a szövetkezeti út

Lehetséges a termelési színvonal emelése azért is, mert jelentős, a megye területének mintegy egyharmadát kitevő és többségében szilárd, szocialista szektorra támaszkodhatunk. Külön ki akarom hangsúlyozni,

a termelés növelésének legdöntőbb előfeltétele a mezőgazdasági szocialista szektor állandó, és még következtetesebb szilárdítása, segítése, fejlesztése.

Biztosítani kell, hogy a termelőszövetkezetek a lehetőségekhez mérten maximálisan használják fel a tudomány és technika-adta eddigi vívmányait. Természetesen a termelés fellendítésének nélkülözhetetlen feltétele, hogy a dolgozó parasztok is az eddigieknél jobban használják ki gazdaságuk minden lehetőségét. Vegyük még bátrabban ehhez igénybe a népi demokratikus állam által biztosított gép, vetőmag, műtrágya, tenyészállat stb. segítségét. A párt és állami szervek, a gépállományok kötelezése segíteni ebben dolgozó parasztágunkat.

Lehetséges végül azért, mert erősödő községi pártbizottságok és alapszervezetek vannak, amelyek képesek dolgozó parasztságunkat mozgósítani a feladat végrehajtására, a felemelkedés útjára, a szövetkezeti útra vezetni. Eddig is hangoztattuk — s most még inkább hangsúlyozni kell, hogy

a mezőgazdaság átszervezésének fő útja a szövetkezeti út, fő formája a mezőgazdasági termelőszövetkezet.

Pártunk Központi Vezetőségének határozata legfőbb feladatunkká teszi a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a

Tavaly 58 millióval nőtt a tsz-ek szövetkezeti és üzemi alapja

A mezőgazdaság szocialista átszervezésének során fontos feladatunk, hogy ismertessük a termelőszövetkezetek kezdeti eredményeit. Az 1954-es gazdasági évben meglévő sok hiba ellenére szervezettileg, politikailag, gazdaságilag egyaránt sokat erősödtek, fejlődtek termelőszövetkezeink.

A kedvezőtlen időjárás ellenére a közös vagyon növekedett, a szövetkezeti alap több, mint 26 millió, az üzemi alap több, mint 32 millió forinttal nőtt.

Politikailag is erősödtek, 8 kivételével mindenben pártszervezet. Rendszeresebb lett a pártélet. Az oktatás is jobb volt, mint a megelőző évben, a párttagok többsége élen jár, példát mutat. Közgyűlések előtt a párttaggyűlés a főbb kérdésekben állást foglal.

A vezetés javulása összefügg azzal, hogy 68 tsz-elnök elnökpépző iskolát végzett, a múlt évben kihelyezett 130 agronómus is komoly segítséget jelent. Ez az első osztály, amikor a szántásvetési munkán túl

termelőszövetkezeink — néhány kivétellel — a növényápolási munkában is élen járnak, példát mutatnak. Ugyanakkor ki, hogy tsz-eink nagy többségének kalászosai és ez

használásáról, a helyes vetési sorrendről, a vetésforgó kialakításáról, mind-mind olyan eljárás, amelyet nemcsak a szocialista szektorok, hanem legtöbb parasztagazdaság is tud alkalmazni. E termésmenvelő lehetőségek adva vannak, rajtunk vezetőkön, szakembereken múlik, hogy fogjuk felhasználni, és alkalmazásukkal hogyan emeljük a termelési színvonalat.

cialista átszervezését, a termelés fellendítését. Eppen ezért munkánk homlokterébe kell állítani a termelőszövetkezetek megszilárdítását, fejlesztését, általában a mezőgazdaság szocialista szektorának, állami gazdaságoknak, gépállományoknak erősítését.

A dolgozó parasztság érdeklődése, a tsz-ekbe történő belépés, az ilyen irányú kedvező hangulat arra figyelmeztet bennünket, hogy meg lehet gyorsítani az átszervezés ütemét. A párt, állami és tömegszervezetek állandó, cél tudatos politikai, szervező és gazdasági munkájával szertünetek elérhető ez évben mintegy 5—6 ezer család beszerzése a szövetkezetekbe. Természetesen ezt úgy tudjuk elérni, ha betartjuk az önkéntesség lenni elvét, ami azonban nem a semmivételest, a sültgalambvárást jelenti.

A párt és tanácsszervek nagy kötelessége továbbá az, hogy szétzúzzák az előrehaladást gátló jobboldali nézeteket. Meg kell érteni a dolgozó paraszttal, hogy nincs igazuk azoknak, akik azt állítják, hogy a kisgazdaság képes rendszeres bővítést újratermelésre, hogy a népi demokrácia viszonyai között a szocializmus irányában fejlődik. Még a népi demokratikus rendszer viszonyai közepette sem képes a kisparaszti gazdaság erre, pedig tudvalevőleg a népi demokratikus kormány messzemenő termelési, szociális segítséget nyújt a dolgozó parasztnak is.

A fenti nézetek hangoztatásának a céljuk az volt, hogy lassítsák, megakadályozzák a mezőgazdaság szocialista átszervezését, dolgozó parasztságunk felemelkedését, a népjólét növekedését.

éven kapásai is az átlagnál magasabb termést hoznak.

Ennek ellenére termelőszövetkezeink eredményei nem kielégítőek. Az 1953. júniusi határozat utáni torzítás nagy kárt okozott, az átmeneti bizonytalanság, egyes tsz-ek széthullása, kilépés, fegyelmezetlenség gyengítette a szövetkezeti mozgalmat, ennek következtében átmenetileg 1953-ban visszaesett a mezőgazdaság szocialista szektorának munkája.

Párt és állami szerveknek, megyénk szakembereinek és az üzemi dolgozóinak komoly erőfeszítése tette lehetővé, hogy elérjük a fenti eredményeket.

A fejlesztés és megszilárdítás sikerének fontos előfeltétele, hogy a hátralévő növényápolási munkát időben, jó minőségben elvégezzük, így biztosítsuk az átlagnál magasabb termést elérését, a magas jövedelmet.

Az eredmények mellett szükségnek tartom, hogy néhány nagyon komoly hibát feltárjak, amelynek megszüntetése a fejlesztés érdekében elsőrendű kötelességünk.

Sok tsz-ben nem tartják be még mindig az alapszabályt. Az a tapasztalatunk, hogy az alapszabály betartása, betartatása elsősorban az elnökön múlik.

Ahol ekörül hibák vannak, ott azért először is személyében az

elnök a felelős. Vannak elnökök, akik nem ismertetik, nem tartják be, nem teszik törvényre az alapszabályt. Bár kivételesen, de még mindig akad olyan elnök, aki akarattal csinálja a rendtelenséget, a zűrzavart, hogy ebből ő maga és a csoportban bentlévő, néhány nem rendes ember huzton hasznol.

Megengedhető-e olyan, a szövetkezeti mozgalmat lejárató alapszabályellenes cselekedet, mint a nádudvari Tánács TSZ-ben történik. A munka egy részét felébe kiadják, de ugyanazért munkaegységet is írnak. Megengedhető-e, hogy a hajdúszovátai Új Kenyér TSZ-ben 10 hold kertészetet felesben műveltesse, vagy a biharkeresztesi Szabad Föld-ben, a nádudvari Sztálin-ban, a monostorpályi Dózsa TSZ-ben a kapások egy részét harmadában műveltesse?

Súlyos hibák vannak a háztáji állatállomány körűl is. A márciusi adatok szerint a tsz-tagok háztáji gazdaságában 139 ló van, — tudvalevő, hogy ló háztáji gazdaságban nem tartható, — a debreceni járásban 23 tsz-tagnak 21 darabnál több sertés volt a háztáji gazdaságában. Ugyanebben a járásban 980 tsz-tagnak 4—10-ig, 169-nek pedig 11—20 darabig volt sertése. 157 tagnak 4-nél több szarvasmarha volt a háztáji gazdaságában.

Hogy milyen érthetetlen állapot alakul ki helyenként, erre példa a berettyószentmártoni Béke TSZ. Ez a csoport 1580 kh-n gazdálkodik. Ebből szántó 800 kh, a többi rét és legelő. A csoportnak egyetlen szarvasmarhája nincs, az állatgondozás gyalázatosan rossz, az elhullás megyei szinten is magasan kiemelkedik. Ezzel szemben 15 családnak 2—2 tehene van, Szabó Mihály tsz-tagnak egy tehene, 7 anyakocaja és 28 darab 3 hónapos, 14 darab 5 hónapos süldeje van, és eddig mindezt a tsz takarmányából tartotta.

Az irányító szervek kötelessége leleplezni e tényeket. Meg kell

Az állatállomány fejlesztésének feladatai

Néhány szót az állattenyésztésről: Nagyon súlyos hibák vannak az állattenyésztés terén. Egyszerűen nem teljesítik a tervet. A szarvasmarha tenyésztési terv teljesítése 74, tehén 61, sertés 65, koca 73, ló 82 százalékos. Megyei átlagban 100 kh-ra 34 számosállat jut. Ezzel szemben tsz-einknél 17. Ennek ellenére a Mezőgazdasági Igazgatóság ez évre 0,7 százalékos emelkedést tervezett be. Ez is bizonyítja, hogy még a Mezőgazdasági Igazgatóság sem fordít kellő figyelmet az állattenyésztés növelésére.

Nagyon rossz a fejési átlag is. Megyeileg a tejhozam 1000 liter körül mozog, azért van, mert a tsz-ek tényleg állományának 55 százaléka fejős, a többi vemhes.

Ez a néhány adat kézzelfoghatóan bizonyítja azt a roppant hanyag munkát, amit e tekintetben végeztünk.

Az állattenyésztés terén termelőszövetkezeinkben minden területen van javítani való. A fejlesztéssel párhuzamosan arányosan a helyi körülményeket figyelembe véve kell növelni az állatállományt.

A jövő évben el kell érni legalább a megyei átlagot, hogy 100 holdra 34 számosállat jusson a termelőszövetkezetekben is.

Baj van az állatok egészségi állapotával is. Rossz az elhelyezés, rossz a takarmányozás és gondozás. A megengedettnél több az elhullás, ezzel függ össze a helyenkénti indokolatlan selejtezés. Pl. az ebesi Vörös Csillag 54-ben 60, a földesi Rákóczi 80 szarvasmarhát selejtezett ki.

Hiba az is, hogy a tervezésnél

értetni a tagsággal az alapszabály betartásának fontosságát.

Olyan vezetőket kell választani, akik betartják az alapszabályt, akik az alapszabálynak megfelelően irányítják a szövetkezetet és végzik munkájukat. Seholy nem szabad megtérni az alapszabály megsértését.

Nagyobb gondot kell fordítani az ellenőrző bizottságokra, az ellenőrző bizottsági elnökök képzésére, megfelelő könyvelő beállítására. Olyan emberekre van szükség a felelős állásokban, akik magukévá teszik a párt, a kormány határozatait, végrehajtják azokat és nem túsorolják a visszaélést, a spekulációt, a korrupciót, nem az államon akarnak élésködni, érzékkük van az új iránt, becsülettel dolgoznak érte, és akarják a jobbat.

A pártbizottságok, a tanácsok illetékes szervei sokkal nagyobb gondot fordítsanak a káderek kiválasztására, a legkiválóbbakat küldjék iskolára.

Javítani való van még a munkaszervezeteknél.

Állandóan együtt dolgozó brigádokra van szükség, be kell vonni a családtagokat a munkába, kepeségüknek megfelelő területet kell biztosítani az embereknek, és nagyobb gondot kell fordítani a jövőben a párttagok csoportjára is.

A magas termés elérésének, a tsz-tagok szocialista nevelésének egyik fontos eszköze a munkaközösségek, az üzem, a község, a tsz párosversenye. Mégis egyes helyeken a tanácsszervek lebecsülik a verseny jelentőségét. Minden eszközzel támogassák a nemes versengést, hogy a 30 mázsás kukorica, 100 mázsás burgonya, 200 mázsás cukorrépa stb. vállalásokat teljesítsék, túlteljesítsék. Ezzel is elősegítik a nagyüzemi gazdálkodás vitathatatlan fölényét. Ismétlem, a gabona mellett mezzán a lehetőség, hogy kapásokból is magasabb termést érjenek el tsz-eink, mint a terület átlagtermése, a fejlesztés szempontjából ez a legfontosabb.

nem veszik figyelembe a lehetőségeket, nem harcolnak megfelelően a tervteljesítésért. Ebből adódik aztán, hogy az elmaradás ellenére, pl. a polgári járásban csökkentést irányoztak elő. Fel kell lépni az állattartás terén mutatkozó olyan helytelen irányzatok ellen, hogy szarvasmarha helyett lovat tartanak és, hogy a homoki területen aránytalanul fejlesszék a birkaállományt, ugyanakkor ahol erre lehetőség van, a Hortobágy környékén elhanyagolják, holott itt kellene fejleszteni.

Érdemes-e az állatállományt növelni, állattenyésztéssel foglalkozni? A szömök azt igazolja, hogy érdemes. Elenjáró csoportjaink ezt megértették. Pl.

a balmazújvárosi Vörös Csillagban 100 holdra 37,1 számosállat jut. A tsz-nek a múlt évben sertésből 456 000, juhból 260 000, marhából 173 000 forint jövedelme volt.

A tsz-nek 123 tagja van. A nádudvari Vörös Csillagnak a múlt évben az állattenyésztésből 803 000 forint bevétel volt, ugyanakkor a növénytermesztésből 484 000. Ez évben a Vörös Csillagban az összevetési terv 3 millió forint, ebből több mint 2 milliót az állattenyésztés ad.

Hasonló példákat lehetne felhozni a földesi Petőfiből, a Rákóczii teletől Dózsától, az újirazi Leninből és számtalan más csoportból. A tetőtleni Előre TSZ-ben viszont az állattenyésztést igen elhanyagolják. A múlt évben készpénzben munkaegységként 1,43 forintot, ezzel szem-

(Folytatás a 3. oldalon)

Nagyaktív értekezlet a megyei pártbizottságon

(Folytatás a 2. oldalról)

ben a nádudvari Vörös Csillagban 10 forintot fizettek ki.

Meg kell említeni, hogy a tsz-eink kevés sertést hizlalnak. 1954-ben 8,4 százalékkal jutott 100 kh-ra, igaz, ez összefügg a kukorica vetésterületének csökkenésével. Néhány kivételtől eltekintve drágán, korszerűtlenül takarmányoznak. Még mindig idegenkednek a silózástól, a siló etetéstől, noha ez jó és olcsó takarmány. Ez évben már nagyobb figyelmet fordítottunk a kukorica és pillangós vetésterületére. A jövő évi tervezésnél még körültekintőbben kell a kukorica és különösen a lucerna

területét növelnünk. Eppen ezért most különös gondot kell fordítani a lucernamag termelésének fokozására.

E hibák összefüggnek azzal, hogy a kihelyezett agronómusok sem foglalkoztak megfelelően az állattenyésztéssel, egyesek meg egyáltalán nem törődtek azzal. Illetékes állami szervek, agronómusok kötelesek az állattenyésztéssel is foglalkozni. Felelősek azért, hogy silózással, a takarmány maradvékitalan betakarításával, tehát olcsóbb, jobb takarmányozással, az állattenyésztési tervek maradéktalan teljesítésével a határozat e részét végrehajtsák.

A termelőszövetkezetek eredménye nem választható el a gépállomások munkájától. A gépállomások munkájának minősége különösen ebben az esztendőben igen megjavult.

Javult a gépállomások munkájának aránya az egyéni parasztagazdaságokban is. 1953-ban az összes gépállomási munkák 17, 1954-ben 23 százalékát végezték egyénileg dolgozó parasztagazdák. Ez az arány már most, a tavaszi munkákban is javult, de még mindig alatta van a lehetőségeknek.

Sok javítani való van a gépállomások területén. Korántsem kifogástalan a munka minősége, helyenként eléggé hűtlenül kezelik a köztulajdont, gyakoriak a lopások, egyes területeken korrupció is tapasztalható. A gépállomásokon is megtalálható az osztályellenség.

Nem sikerült még elérni, hogy minden dolgozó bekapcsolódjék a gépállomásokon a takarékoságért, az önköltségsökkentésért folyó harcba. És végül, meg kell említeni, hogy különösen elhanyagolta a gépállomások agronómusainak egy része az állattenyésztést. Hegedűs elvtárs előadói beszédében a gépállomások munkájának fokmérőjét a következőkben állapította meg:

„A gépállomás munkáját csak akkor lehet jónak tekinteni, ha körzetében a termelő-

szövetkezetek termésátlagát jóval meghaladják azokat a terméseredményeket, melyeket a szövetkezeti tagok előzőleg, mint egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztagok elérték. Ez a terméseredmény a gépállomás munkájának igazi fokmérője.”

Ezt úgy érthetjük el, hogy egyrészt tovább erősítjük a gépállomások politikailag, szakmailag képzett káderekkel, másrészt a már kintlévő káderek politikai, szakmai továbbképzését még jobban biztosítjuk.

A gépállomások pártszervezeteinek munkáját egyre inkább a termelőszövetkezetek pártszervezetei munkájának megjavítására kell irányítani. A gépállomások párttitkárai mind gyakrabban vesznek részt a tsz-ek különféle rendezvényein, tanácsokkal, hozzászólásaikkal segítséget adnak. Hiba, hogy ezt a segítséget még nem a pártszervezet egész tagsága adja.

A gépállomások pártszervezeteinek vezetőségei és a pártszervezetek szilárdabbak, szervezettel erősebbek lettek. Növekedett a kommunista felelősségérzete. Például a püspökladányi járás 98 kommunista traktorosából 91 túlteljesítette tavaszi tervét. Csökkent a gépállomásoknál a munkaerő fluktuáció a párttagokkal való foglalkozás következtében. (Még mindig magas, évi átlag 10–12 százalék.)

Erélyesen fel kell lépni a népvagyon védelmében a munkafegyelm betartásáért a takarékoság, az önköltségsökkentés érdekében

A gépállomások pártszervezetei titkárainak aktívabb tevékenységét kell kifejezteni az egységes falusi pártvezetőségekben a falu politikai, társadalmi életének irányításában is.

Az elért eredmények mellett komoly hiányosság, hogy a pártszervezetek nem ismerték a traktorosokkal megfelelően a tsz-ek megszilárdításában és fejlesztésében a rájuk háruló feladatokat. Emiatt sok traktoros nem érez felelősséget a tsz-szel szemben. Súlyos hiba az, hogy sok traktoros közömbös a tsz-eket érintő rágalmakkal szemben.

A gépállomások pártszervezetei még nem nevelik eléggé a dolgozókat az osztályellenség elleni gyűlöletre.

Meg kell szüntetni a liberális nézeteket a gépállomásokon, a tsz-ekbe beszivárgott ellenséges elemekkel szemben.

Erélyesebben fel kell lépni a népvagyon védelmében a munkafegyelm betartásáért, a takarékoság, az önköltségsökkentés érdekében.

Jobb nevelőmunkával el kell érni, hogy a gépállomások összes dolgozója felelősséget érezzen a termelőszövetkezetek termeléséért, harcoljon a magasabb terméseredmények eléréséért. Most különösen azon kell örkölni, hogy a rendelkezésre álló növényápoló gépek kapacitását kihasználják és a munkát kiváló minőségben elvégezzék. Alaposan készüljenek a kenyérgabona szemvesztésének elkerülésére.

Ezen túlmenően véget kell vetni annak az évek óta ismétlődő jelenségnek és elméletnek, hogy nyáron nincs idő politikai munkára, mert sok a dolog. Ez évben nem szabad visszaesni a nyári nagy munkák idején, a mezőgazdaság szocialista szektorában a pártmunkának. A gépállomási pártszervezeteknek fokozottabban politikai kapcsolatokat kell teremteniük a tsz-ekkel, a gazdasági kapcsolat mellett még több segítséget kell adni a tsz-ekben folyó politikai munkához.

Gépállomásaink kivívták a termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztagok elismerését, meg-

ben is kukoricát. (A megyei átlag 22 százalék.) A Polgári Állami Gazdaságban a terület i.1. százaléka, Arkuson 1,9 százaléka. Ebből adódik aztán az, hogy az állami gazdaságok kénytelenek drága pénzen másutt takarmányt vásárolni. Emiatt már ez évben eddig több, mint 1 millió forint terven felüli kiadásuk van.

Hangsúlyoznom kell,

az igazgató, a főagronómus, az állami gazdaságok párttitkára személyében felelős azért, hogy a hibák gyorsan megszűnjenek, az állagteremtés a területi állagteremtés gasabb legyen,

és még ez évben az állattenyésztésben mind a szaporulat, mind a hozam tekintetében meg kell lépni a megyei átlagot. Minden feltétel megvan ahhoz, ami a követelmények elérését biztosítja, esetleg helyenként az akarttal lehet hiba.

Mindenhol meg kell becsülni a jó szakembereket, támogatni kell őket, ugyanakkor el kell azonnal távolítani azokat az ellenséges elemeket, akik „szakember” köntösben furakodtak be az állami gazdaságokba, ugyanakkor semmi szaktudásuk nincs, de azokat is, akiknek van szaktudásuk, s ennek ellenére a rájuk bízott feladatot hanyagol, rosszul végzik el.

Az állami gazdaságok dolgozóinak tudatában kell lenni annak, hogy az állami gazdaságoknak a mezőgazdaság szocialista átszervezésében nagyon fontos szerepük van. Például, irányítóműtató gazdálkodásukkal, mint mozdonyoknak a szerelvényt, úgy kell maguk után húzniok az egész mezőgazdaságot, ilyen értelemben is segíteni az átszervezést.

A gépállomásoknak, állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek támogatni kell egymást, közös erővel kell mind nagyobb termelési sikereket elérni, s így a dolgozó parasztagoknak a nagyüzemi gazdálkodás előnyét és fölényét kézzelfoghatóan megmutatni.

„A mezőgazdasági termelésünk fellendítésének legkiemelkedőbb, mindent megelőző feladata — mondja a határozat — a kenyérgabona termelésünk olyan arányú fejlesztése, hogy dolgozó népünk ellátását a kenyérgabona minden termékével — saját termésünkkel — zavartalanul biztosítsuk és rendelkezésünkre gyengébb termésű esztendőkre, megfelelő tartalékkal.”

Tehát a legkiemelkedőbb, mindent megelőző feladat a kenyérgabona termelése. Nagyon sokat hangoztattuk már eddig is a lehetőségeket, ismertettük az élenjáró csoportok és parasztagok terméseredményeit, ezen túl azonban nem sokat tettünk.

Mivel magyarázható az pl., hogy az áldosdi Tánácsics, azonos minőségű területen 5 mázsával magasabb termést ér el, mint a kokadi Uttörő?

Azzal magyarázható, hogy a Tánácsicsnál jó volt az elővetemény, időben, jó minőségben végezte el a szántási munkát, ülepített talajba csávázott és jó minőségű búzát vetett, a tavaszi ápoló munkálatokat gondosan, időben elvégezte. Egyszóval, a Tánácsics magáévá tette a párt javaslatát, az Uttörő pedig nem. Ez volt a magas termés „titka”.

A kenyérgabona termés hozamának növelése érdekében, alapelvünk a következőkre hívom fel a figyelmet:

1. A legszebb búzát most, aratás előtt kell vetőmagnak kiválasztani, külön kell tárolni, vetés előtt tisztítani és csávázni.

2. Lehetőleg a legjobb elővetemény után vessük a búzát és ha egy mód van rá, búza (Folytatás a 4. oldalról)

Bátrabban kell fejleszteni a segédüzemágakat

Különös gondot kell fordítani a takarmány termelésére az öntözéses területeken, mert öntözéssel sokszorosára növelhetjük a takarmányalapot.

Fontos feladat, hogy megfelelően válogassuk ki az állatgondozókat, bátrabban vonjuk be a nőket és az ifjakat.

Nem szabad eltérni az egyenlőséget, biztosítani kell a premizálást. Meg kell javítani a szakmai képzést. Az újonnan belépők pedig feltétlenül tegyenek eleget a kötelezettségüknek. Azok a tsz-tagok, akiknek háztáj állatállományuk a megengedettnél magasabb, adják el csoportjuknak állataikat.

Ismétlem, a tsz-ek állatsűrűsége a jövő évben el kell, hogy érje a megyei állatsűrűséget, sőt ahol lehetőség van rá, túl kell teljesíteni hozamban is az egyéni parasztag hozamát.

Feladatunk, hogy a termelőszövetkezeteket sokoldalú gazdálkodást folytató mezőgazdasági üzemekké fejlesszük. **Elsősorban a fő termelési ágakat: gabonát, kukoricát, az állattenyésztést, ezen belül szarvasmarhatenyésztést kell fokoznunk, de emellett bátrabban kell fejleszteni a segédüzemágakat is, a hizlalást, tejfeldolgozást, a hal, a baromfi-tenyésztést, stb. stb.** Ugyanakkor küzdjünk a termeléssel nem összefüggő, spekulatív jellegű tevékenység ellen.

E lehetőségek maximális kihasználása biztosítja a nagy jövedelmet, a tsz-ek fölényét, a magas életszínvonalat.

Megegyezik tsz-elben azonos munka után a tagok jövedelmének nagyobb, mint a dolgozó

Támogassuk az előkészítő bizottságok munkáját

Elvtársak!

Községenként elkészült a fejlesztési terv. Megvan mindenhol az a terv, hogy milyen mértékben, milyen erővel akarunk fejleszteni, új csoportot alakítani, avagy pedig a meglévőit akarjuk fejleszteni. Elmaradás van azonban a néprevelők kiválogatása, felkészítése terén.

Álláspontra az, hogy az agitációs munkát a tsz legkiválóbb tagjai és funkcionáriusok végezzék. Úgy tudnak jó munkát végezni az agitátorok, ha ismerik a párt célkitűzéseit, a meglévő és környező csoportok eredményeit, és nem utolsósorban ismerik az alapszabályt.

Nagyon vigyázni kell arra, hogy igazak legyenek az agitációs érvek. Seholy szabad megútrálni a ferde, vagy valótlan agitációt. Ismertetni kell az eredményeket, ugyanakkor bátran, kiméletlenül feltárni a hibákat. Tapasztalatunk az, hogy a kiváló dolgozó parasztagok legálább úgy ismerik a csoportok eredményeit, és hibáit, mint a csoporttagok, esetenként jobban, mint egyes csoporttagok. Értjük el, hogy nevelő munkával előre

menjünk. A fejlesztést az önkéntesség szigorú betartásával végezzük, ismétlem azonban, az önkéntesség nem téltenség, nem spontaneitás.

Külön meg kell beszélni a párt határozatát, a fejlesztést az egyéni parasztag párttagokkal, a helyi népront és a termelési bizottságokkal. Ismerjük elgondolásunkat, mondják meg véleményüket, segítsenek a község előre vitelében. **A tsz-ek gyakrabban és bátrabban hívják meg az egyéni parasztagokat a közgyűlésekre, határtárgyalásra. Az előttünk lévő munka végzésében kölcsönösen segítsenek egymásnak.**

Nem szabad megfélemlkezni az alacsonyabb típusú tsz-ek, (tsz-ek) termelési társulatok, előkészítő bizottságok segítségével, előreviteléről sem.

Ott, ahol erre megérett a helyzet, egyrészt azonnal szervezni kell az előkészítő bizottságokat, másrészt a megerősödött bizottságokat tsz-é kell alakítani.

Hasonlóan már most kell előre vinni az alacsony típusú csoportokat is.

Nagyaktív értekezlet a megyei pártbizottságon

(Folytatás a 3. oldalról)

után búzát sehol ne vessünk. A vetés morzsalékos, ülepített talajba történjen.

3. A tavaszi munkákat, boronálást, hengereket, gyomirtást időben végezzék, a műtrágya fajtáját és mennyiségét a talajvizsgálat alapján kell meghatározni.

4. A mezőgazdasági termelést irányító dolgozók elsődleges kötelessége ismertetni a kenyérgabona agrotechnikáját, biztosítani, hogy a legjobban bevált agrotechnikai eljárások alkalmazásával végezzék a mezőgaz-

dasági termelőszövetkezetek és a dolgozó parasztok e munkálatait.

A felsorolt feladatok szerves része az aratás, cséplés, gabonabegyűjtés sikeres elvégzése. A párt és az állami szervek felkészültek e nagy munka végrehajtására. Az aratás, cséplés, gabonabegyűjtés roppant komoly politikai és gazdasági feladat. Építen ezért biztosítani kell, hogy mindenhol időben, a legminimálisabb szemvesztéssel végezzék el a gabonabetakarítási munkákat.

Érvényt kell szerezni a „cséplőgéptől a begyűjtőhelyre” jelszónak

Az aratással párhuzamosan kell elvégezni a tarlóhántást és a másodvetést. Eberen kell figyelni, lehetőleg kell tenni a kulákok kártevését, a spekulációt, a feketeséplést, az ellenség garázdálkodását. **Érvényt kell szerezni a „cséplőgéptől a begyűjtési helyre” jelszónak. A Minisztertanács 1955. évi terménybegyűjtéséről szóló határozatának.**

A gabonabegyűjtés mellett, nem szabad elhanyagolni a begyűjtés más fontos teendőit sem. Az a tapasztalat, hogy már most, az előkészítő szakaszban is nagyon komoly visszaesés van. Pl. május 27. és június 4. közötti időszakban a hízott sertéstermés teljesítés 10 százalékos emelkedést ért el. Ezzel szemben a június 4. és 10-i közötti időszakban már csak 1,5 százalékos.

Sehol nem szabad megengedni a visszaesést, ellenkezőleg, javítani kell a sertésbegyűjtési terv teljesítését is, annál is inkább, mert a félévi teljesítésnél, mintegy 20 százalékos elmaradás mutatkozik. Ez azért van, mert sem a begyűjtési felelősök, sem a tanács nem foglalkozik megfelelően a fedezet biztosításával.

Hogyan legyen nagymérvű a hanyagság, mutatja az a tény, hogy a főbeadók mintegy fele nem tett eleget sertésbeállítás kötelezettségének.

Hasonló elmaradás van a tejbegyűjtés területén. Tudvalevő, ez az az időszak, amikor a legtöbb tej van. A lemaradás a begyűjtő szervek és a tanács rossz munkájával magyarázható. Még mindig nem tesznek hatékony intézkedéseket, jóllehet erre megvannak a megfelelő törvényes eszközök.

A megemlített eredmények és hibák nem választhatók el az állami szervek munkájától. Ha növelni akarjuk az eredményeket, ha maradéktalanul végre akarjuk hajtani a párt és nagypontosságú határozatát, akkor javítani kell az állami szervek munkáját is. Itt legfontosabb feladat, hogy alaposan ismerjék meg a párt-határozatot, az előfeltétele annak, hogy az eddigieknél önállóan, nagyobb felelősséggel dolgozzanak, megemlékezzenek.

Az állami funkcionáriusokkal határozottabban kell harcolnunk az ésszerű vezetésért, még bátrabban kell irtani a még mindig fellelhető túlzott papirmunkát.

Különösen a megyei szerveknek sokkal határozottabban kell fellépniük azokkal a funkcionáriusokkal szemben, akik közömbösen és tétlenül szemlélik a területükön meglévő hibákat és nem sokat adnak a terv teljesítésére.

Minden állami funkcionáriusnak tudomásul kell vennie, hogy a terv, akár termelési, akár begyűjtési, akár adófizetési terv legyen, törvény s kötelesek teljesíteni.

Különösen a tanács területén eleget meghonosodott a terv nem teljesítésének a „megmagyarázása”. Ez azért következhett be, mert mi magunk sem léptünk fel az ellen kellő eréllyel.

A magunk részéről e hibák

adminisztratív intézkedésekkel végrehajtani nem lehet!

Eltvársak!

Erőnként, mint már említettem, különösen a kenyérgabona, kukorica, cukorrépa átlagtermésének növelésére kell összpontosítani. Állattenyésztés terén a fő figyelmet a szarvasmarha tenyésztésére kell fordítani. Ez nem jelenti azt, hogy elhanyagoljuk az öntözést, a talajjavítást, a gyümölcs-, szőlőtelepítést és a fásítás tervbe vett feladatait elvégzését. E téren is megtettük a kezdeti lépéseket. Ez évben kb. 20 000 holdon folyók öntözéses gazdálkodás, ebből valamivel több mint 17 000 holdon termelünk rizst. Három évvel ezelőtt, amikor célkitűzéseinket ismertettük, még elvtársaink közül is sokan kételkedve fogadták a feladat realitását. Ime, itt az eredmény! A jövő évben csökkentenünk kell az ütemet, gondoskodunk arról, hogy a megépített telepeket öntözőrendszerrel fejlesszük. Ki kell építeni a levelező csatornákat, rendbeszedni a gátakat és utakat. Kötelezővé kell tenni a vetésforgó szerinti gazdálkodást, ugyanakkor kötelezni kell a Mezőgazdasági Akadémiát, az akadémia mellett működő kutató részleget, hogy maximális segítséget nyújtson ehhez az állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek.

Különösen Debrecen környékén a homoki területen, de szerinte a megyében megkezdtek a gyümölcs- és szőlőtelepítést. Debrecenben 400 holddal bővítettük a faiskolát.

Szoboszlón ez évben felépítjük az ország egyik legmodernebb és legnagyobb melegházát

Következésképpen végre kell hajtani a tervbe vett, mintegy 5-6 ezer hold futóhomok gyümölcs-, szőlővel történő beépítését. Különösen Debrecen és Szoboszló környékén kell még nagyobb erőfeszítéseket tenni a zöldgételemzés terén.

Szoboszlón ez évben felépítjük az ország egyik legmodernebb és legnagyobb melegházát. Ahogy anyagi eszközeink engedik, Debrecenben is megkezdjük a melegház építését, ezzel is javítjuk a dolgozók zöldséggel való jobb ellátását.

Szerintünk e kitűzött célok végrehajthatók, az szükséges, hogy a megye dolgozóival ezt megértessük, jó politikai, szervező és gazdasági intézkedésekkel megvalósítsát elősegítsük, a kishítlőket, a kételkedőket meggyőzzük, az osztályellenség tevékenységét pedig lehetetlenné tegyük.

„A mezőgazdaság szocialista átszervezésének és ezzel egyidejűleg a mezőgazdasági termelés fellendítésének jelenlegi feladatait — mondja a határozat — csak a párt irányításával, a pártbizottságok, a kommunista mozgósításával, a KV-nak a falusi pártmunka megújítására vonatkozó ez év februári határozatának következetes végrehajtásával lehet megoldani.”

Megyénk területén az elmúlt hónapok során megerősítettük a járási párt-végrehajtóbizottságokat, ezzel párhuzamosan megyénk 79 községe közül 48-ban pártbizottságot, 25-ben községi pártvezetőséget hoztunk létre. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a feladatok végrehajtása során megelégnünk a falusi pártmunka, javult a párttagok példamutatása a termelésben, állampolgári kötelezettségben. Javult a termelés pártellenőrzése is.

Lényegesen kisebb azonban az eredmény a pártbizottságok munkájában a pártépítés területén. A

falusi pártbizottságok munkájának pedig mindenekelőtt a falusi pártalapszervezetek munkájának megújításában kell visszatükröződnie: elsősorban a tsz pártbizottságok erősödésében. Az utóbbi hónapok során járási, községi pártbizottságaink egyre eredményesebben dolgoznak a szocialista szektor, közte főleg a tsz pártbizottságok megerősítése érdekében. Ez évben megyénkben 10 új tsz pártbizottság alakult.

Több járás területén, pl. a biharkeresztesi járás több községében a VB. legfeljebb tagjait osztották be egy-egy tsz patronálására.

A polgári járásban, főleg Egyekben, a gyengébb tsz-ek megerősítésére fordítanak nagyobb gondot. A titkári elvtársak egyre többet tartózkodnak a tsz-ekben, részt vesznek a pártbizottság rendezvényein.

Az eredmények mellett azonban még sok a tennivaló. Községi párttitkáraink egy részének, bár helyes elgondolásaik vannak a tsz-en belül a termelés fokozására, a munkafegyelem megszilárdítására, a feladatokat nem a pártmunka színvonalának javításán, a párttagok mozgósításán keresztül, tehát a párt politikai munkaeszközeivel, hanem kizárólag a gazdasági vezetésen keresztül akarják megvalósítani. Községi pártbizottságaink, tsz pártbizottságaink jelentős része nem kíséri figyelemmel, hogy a párttagok, tagjelöltek hogyan tesznek eleget begyűjtési, adófizetési kötelezettségeiknek és hogyan aránylik egymáshoz a párttagok és pártonkívüliek munkaeszközének a száma.

Hasonlóképpen kevés termelőszövetkezetben vettek fel tagjelölteket és tagokat a pártba. Megyénk 252 tsz pártbizottságából ez idő szerint 110 tsz-ben egyetlen tagjelölt nincs. A debreceni járásban 21, a derecskei járásban 14, a püspökladányi járásban 15 tsz pártbizottságban nem volt az

utóbbi időben tagjelölt felvétel. Hajdúszoboszlón 11 tsz közül 8-ban nincs egyetlen tagjelölt sem. Debrecenben 12 tsz-ben nincs tagjelölt, ennek ellenére az előző hónapban a város 32 tsz pártbizottságában csak egy tagjelöltet vettek fel. A tsz pártbizottságok számszerű és minőségi növelése annál is inkább fontos feladat,

mert 62 tsz-ben 10-nél kevesebb tag és tagjelölt van.

A tsz pártbizottságok munkájának további megújításához feltétlenül szükséges, hogy felülvizsgálják a pártbizottságok káderhelyzetét, a vezetésre alkalmas, gyenge, vagy hanyag vezetőségi tagokat, párttaggyűlésen cserélik fel megfelelő elvtársakkal.

Tsz pártbizottságainknek mindenütt el kell sajátítani a termelés pártellenőrzésének módszereit

Biztosítani kell ezt követően a tsz párttitkárok továbbképzését, az előző telihez hasonló 1-2 hónapos titkárképző tanfolyamon. Abban a tsz-ben, ahol még nincs, vagy folyamatban van a pártbizottság alakítása, feltétlenül meg kell a pártbizottság alakítani. Ennél a feladatnál élni kell a rendkívüli tagfelvétel jogával, ott, ahol erre szükség van.

Tsz pártbizottságainknek mindenütt el kell sajátítani a termelés pártellenőrzésének módszereit, biztosítani kell az alulról és felülről jövő ellenőrzést, illetve a KV határozatának végrehajtás közbeni ellenőrzését. Biztosítani kell a párttagok példamutatását, az időszerű mezőgazdasági munkákban, beadásban, adófizetésben.

A mezőgazdaság szocialista szektorában működő pártbizottságok munkájának javulása mellett az utóbbi időben jelentősen elhanyagoltuk a községi, területi pártbizottságokat. Több járásban, főleg a berettyóújfaluban, gyakran hallunk olyan véleményeket, hogy ezekre semmi szükség nincs, nem segítik, inkább gátolják a tsz-ek fejlődését. Megyénk területén még 2326 tag és 108 tagjelölt van az említett pártbizottságokban egyénileg dolgozó paraszt, akiket kizárólag, felvilágosító munkával a községi területi szerveknek kell a tsz-ekbe való belépésre ösztönözni. Ez a feladat megköveteli, hogy a községi területi pártbizottságok nagyobb megbecsülésben részesüljenek a községi pártbizottságok, JPVB-k részéről, és nagyon sürgősen, ahol erre szükség van ezen pártbizottságok vezetését is meg kell erősíteni a pártmunkában jártas, tapasztalt káderekkel.

A községi pártbizottságok és részben a szoc. szektor pártbizottságai munkájukban egyre jobban támaszkodjanak a tömegszervezetek, elsősorban a DISZ szervezetek munkájára. A tsz DISZ szervezeteknek, több járásban megkülönböztetett segítséget adnak. PL az egyéki Petőfi TSZ-ben jó kapcsolat alakult ki a tsz és a tsz-en kívüli fiatalok között a kultúra és sport területén. A biharkeresztesi járásban a községi pártbizottságok sajtótagjait közül idősebb, tapasztaltabb elvtársakat küldték a DISZ-be, az ifjúsági munka segítésére.

Bár a DISZ II. kongresszusára való készülés során ez évben

mintegy 10 000 fiatalal emelkedett a DISZ taglétszáma, mégis meg kell említeni, hogy kevés tsz tagot vettek fel a DISZ szervezetek. Az eredmények mellett általánosságban még az a jellemző, hogy az ifjúsággal, a DISZ-szel való foglalkozás még nem képezi a falusi pártmunka szerves részét.

Általános tapasztalat, hogy falusi pártbizottságaink még nem ismerik eléggé a Központi Vezetőségnek az ifjúság között végzett politikai munka megújításáról szóló határozatát. A DISZ szervezetek közül a községi, területi DISZ szervezetek eléggé elhanyagoltak. Ez összefügg a községi, területi pártbizottságok gyenge munkájával is. (A járási, községi PB-ktől nem kapnak megfelelő támogatást.) Feladat, hogy a KV határozatát az ifjúság közötti politikai munka megújítására, alaposan feldolgozzák a falusi párt és DISZ szervezetek, és a községi pártbizottságok szerezenek érvényt a KV határozatának maradéktalan végrehajtására.

A tömegszervezetek közül a MEDOSZ szervezetekkel való foglalkozás is kezd rendszeresebb lenni. A MEDOSZ szerepe javult a munkaversenyszervezésben, a vállalkások teljesítésére való mozgósításban. A függetlenített géppálya, állami gazdasági titkárok egyre több segítséget adnak a MEDOSZ szervezeteknek. A MEDOSZ helyi szervezetei különösen sokat foglalkoznak a géppálya munkások szociális és munkavédelmi problémáival, s több géppályán, pl. Nádudvaron, Hajdúszoboszló környékén jelenleg közreműködnek a munkaverseny szervezésében és az eredmények tudatosításában. Mindezek ellenére komoly hiba, hogy a sajátos szakaszvezetési feladatok mellett igen keveset foglalkoznak a tsz-ek fejlesztésével, megszilárdításával. A géppálya és állami gazdasági pártbizottságoknak a jövőben érvényt kell szerezni a KV 1954. október 17-i határozatának, mely a szakaszvezetési pártbizottságok kapcsolatos. **E határozat alapján rendszeresen össze kell hívni a MEDOSZ legfeljebb tagjait, meg kell beszélni velük a sornuló feladatokat, s az ő példamutató munkájukon keresztül kell érvényesíteni a pártbizottságok végrehajtását a szakaszvezetési munkában.**

Az MDP-csoportok vezetésében biztosítani kell, hogy a községi pártbizottságok, pártvezetőségek részéről történjenek az irányítás

A falusi pártbizottságok létrehozása óta javult a párt irányítása a községi tanácsok, a Haza-fias Népfőnt és más társadalmi szervezetekben. Jelentős szerepet van ebben az MDP-csoportok munkájában. A népfőnt és termelési bizottságokban működő MDP-csoportok egy részét most szervezik, a meglévő MDP-csoportok munkája is kezdetleges, azonban pozitív a munkájukban az, hogy tevékenységük az elmúlt hetek során döntően a tavaszi mezőgazdasági munkák jó elvégzésé-

re, a beadás, adófizetés teljesítésének szorgalmazására irányult. Igen eredményesen dolgozik pl. a báránai és a zsáki népfőntbizottság és az ott működő MDP-csoport.

A következő időben az MDP-csoportok vezetésében biztosítani kell, hogy valóban a községi pártbizottságok, pártvezetőségek részéről történjenek az irányítás.

Több helyen a tanácselnökök irá-

(Folytatás az 5. oldalon)

Nagyaktív értekezlet a megyei pártbizottságon

(Folytatás a 4. oldalról)

nyítják most a csoportokat a pártbizottságok helyett. Ez igen helytelen.

A községi pártbizottságok, párt-szervezetek megerősítésére a káderátnevezések során eddig főleg részt saját erőnkönkből, a megye területéről biztosítottuk a kádereket.

Hányosság, hogy eddig túlnyomóan a pártapparátus erősítésére küldtük falura az elvtársakat, ami ugyan nem hiba, viszont a tsz-ek, géppállomások, állami gazdaságok erősítésére elsősorban az ipari üzemekből, Debrecen területéről nem biztosítottunk megfelelő kádereket.

A debreceni pártbizottság, bár elhanyagolt az üzemi párttitkárokkal, feladatuként jelölte meg, hogy az üzem legfejlettebb, a mezőgazdasági munkában jártas

dolgozókkal, egyénileg foglalkozzanak, győzzék meg őket, hogy vállaljanak pártvonalon, vagy a mezőgazdaság szocialista szektorában pártmegbízást, — mégis ez a munka igen vontatottan halad.

Feltétlenül fontos, hogy a következő időben egyre több kiváló elvtársat adjunk a tsz-eknek, géppállomásoknak és állami gazdaságoknak.

Elvtársak! Ezek azok a feladatok, melyeket a mai aktíván meg kell tárgyaljunk, az aktíván kialakult közös álláspont szerint aztán végre kell hajtsunk. Meggyőződésünk, hogy a Központi Vezetőség június 8-i határozatának célkitűzései reálisak, helyesek. Ugy látjuk, hogy minden feladatunk megvan ahhoz, hogy a határozatokat Hajdú-Biharban maradék nélkül végrehajtsuk.

Tudatában kell lenni annak, ahogyan végrehajtsuk a határozatot, úgy segítjük elő a dolgozó parasztság felemelkedését, dolgozó népünk jólétének emelését.

Barcsi Gyula elvtárs beszámolójához a jelenlévők közül igen sokan hozzászóltak, többek között Szalai Béla elvtárs, Barta János elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei tanács elnökhelyettese, Gyarmati Imre elvtárs, a nagyrabéi Petőfi TSZ elnöke, Szabó István elvtárs, a nádudvari Vörös Csillag TSZ elnöke, Szegedi Ferenc elvtárs, a Balmazújvárosi Géppállomások párttitkára, és sokan mások. A hozzászólásokat a következő számunkban közöljük. A pártaktív értekezlet **Ambrus István** elvtárs zárószóival ért véget.

KI MIT GYÁRTOTT TERVEN FELÜL?

Debrecen üzemének, gyárainak munkásai, munkásnői a második negyedév során is nagy lendülettel küzdenek azért, hogy a felszabadulási verseny nagy-szerű eredményeihez hasonló munkavégeléssel öregítsék munkahelyük jó hírnevét. A lelkes igyekezet gyümölcse egymásután érik be az üzemekben. Mind több örömteli jelentést repítenek a telefonvezetékeken, továbbít a posta: határidő előtt eleget tettek első félévi kötelezettségüknek a dolgozók ebben, vagy abban a gyárban, vállalatnál. És ezekből a győzelmi jelentésekből értesülhetünk arról is, hogy a gyárak, üzemek munkásai mivel járultak hozzá a lakosság jobb ellátásához, az ipar további fejlesztéséhez: miből mennyit gyártottak eddig terven felül. Ott vannak az eredményekre alapozott ígéretek is, amelyben bejelentik, hogy a hónap hátralévő idején mennyi árut, különféle ipari, fogyasztási cikket adnak terven felül.

Kedden négy debreceni üzemtől kérveztük meg: a második negyedév során mit adott, vagy mit szándékozik adni terven felül?

RUHAGYÁR:

6296 különféle női és gyermekruha készült eddig terven felül

A Ruhagyárban egy pillanatra sem lankadt el a felszabadulási, majd azt követően a május 1-i munkaverseny lendülete. Zökkenőmentesen követik egymást a versenyszakaszok. A dolgozók mindig többet és jobbat akarnak adni a népgazdaságunknak. A lendületes verseny eredménye nem is marad el. A gyár június 18-án befejezte első félévi tervét.

Újabb nagy feladat végrehajtására vállalkoztak a dolgozók: június 1-ig több mint három és félmillió forint értékű különféle női és gyermekruhát akarnak készíteni. Az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy — mint mindig, úgy most is — állják a szavukat a ruhagyáriak. Már 6296 különféle női és gyermekruhát gyártottak terven felül.

A szalagok közül különösen Szarka Sándor művezető 16-os szalagjának dolgozói érték el kiváló eredményt: 748 női szoknyát készítettek terven felül, kiváló minőségben. Dicséretre méltó az ifi-szalag dolgozóinak eredménye is, akik a DISZ II. kongresszusa tiszteletére indított munkaversenyben léptek a legjobbak közé. A fiatalok eddig 482 női blúzt gyártottak terven felül.

DOHÁNYGYÁR:

21 mázsa dohányt dolgoztak fel a tervezetten felül

A Dohánygyárban a második negyedévben még fokozottabb gondot fordítottak a szivarkák, a szivarka- és pipadohány minőségének javítására. A gyár vezetői és dolgozói azt akarják elérni, hogy

ne legyen panasz készítményeikre. Emellett nagy gondot fordítanak arra is, hogy minél több szivarka és csomagolt dohány álljon a fogyasztók rendelkezésére.

Az előkészítő, a vágó és a dohánycsomagoló osztály dolgozói együttes jó munkával most arra törekednek, hogy kiváló minőségben 21 mázsa dohányt dolgozzanak fel a tervezetten felül június végéig. Elhatározásuk valóra váltásával 84 ezerrel több 25 grammos szivarka- és pipadohány-csomagocskát kerül forgalomba.

BUTORGYÁR:

már folyik a harmadik negyedévi terv jó előkészítése

Hétfőn az első félévi terv teljesítéséről adtak hírt a butorgyáriak. Kedden már örömmel jelentették, hogy a második negyedévi kötelezettségüknek is eleget tettek.

Mit készítettek terven felül ebben a negyedévben?

A gyár termelésének nagy részét az export teszi ki. Értékes valutát kapunk a világszerte ismert exportszékekért. A Butorgyár dolgozói túlteljesítették az exporttervet: 1712 székét készítettek terven felül a negyedév során. Emellett számos más gyártmányból is túlszárnaváltak az előíránnyal. Fogasból 84, gépiró- és zongoraszékből 121, gyermekszékből 34 és gyermekasztalból 12 darabban készítettek többet,

Három hónap alatt 32 új taggal erősödött a bárándi Uttörő TSZ

A bárándi határban jó termés ígérkezik az őszi és tavaszi kalászosokból. Az Uttörő TSZ tagjai bő termést várnak az őszi árpa-ból. A növényápolásra is nagy gondot fordítanak. Harmadjára kapálják kukoricát táblájukat. Az Uttörő TSZ tagsága felkészülten várja az aratást. Minden talpalatnyi föld fel van osztva kaszásra, gépre, ha eljön az ideje mindenki tudja majd mit kell cselekednie, melyik területen fogjon hozzá a nagy munkához.

Az eredmények, a jól szervezett munka láttán gyakran kopogtatnak a tsz ajtaján. Újabb és újabb

tagok lépnek be a tsz-be. Rövid három hónap alatt 32 dolgozó paraszttal erősödött az Uttörő Termelőszövetkezet. Június 16-án Petrusz Gyula 5 holdas és Marássi József 4 holdas dolgozó paraszttal kérték felvételüket. Nagy Ferenc, a tsz elnöke örömmel fogadta a két új tagot, és a baráti beszélgetésről elmondotta, hogyan él ő a tsz-ben. A múltban mint cseléd alig létezett. Most sok mindent van. Nemrégiben két hízó vágott. 30 ezer forintot házat vett.

Gáll Zsigmond
tudósító, Báránd.

A konyári Alkotmány TSZ-ben megjavult a munkafegyelem

Pethő János párttitkár írja a tsz-ből:

A konyári Alkotmány TSZ éveken át a legrosszabb tsz-ek egyike volt a járásban. Nem volt munkafegyelem, hanyagság mutatkozott a munkában, aminek eredménye a rossz termés és kevés részesedés lett. Az idén sikerült ezen az állapoton változtatni. Elértük, hogy a kukoricát teljesebben meggyógyítsuk, a

tettük és az összes kapást magunk kapáltuk meg, a kalászosokat, a borsót kiacatoltuk. Eddig csaknem minden évben egy-niek kapáltak, kaszáltak az Alkotmányban, részben. Az idén a lucernát, szénát a tagság takarította be. Nem kell majd a télen 120 ezer forintot kiadni takarmányra, mint tavaly, sőt most még a tagok jószágainak is jut kiosztásra a közös takarmányból.

Emlékkünnepség Tóthfalusi Sándor halálának 10. évfordulója alkalmából

A megyei párt-végrehajtóbizottság kezdeményezésére pénteken emlékkünnepség lesznek Debrecenben. Debrecen egyik kommunista mártírjának, Tóthfalusi Sándor elvtárs halálának tizedik évfordulója alkalmával hazahozzák hamvait Budapestről a rákoskeresztúri temetőből és délután fél 6 órakor helyezik örök nyugalomra a Kőztemetőben — díszsírhelyen. A Szabadság-telepi lakóházban emléktáblát helyez el a DISZ, pénteken délelőtt 10 órakor ahol Zsirus Lajos elvtárs, a DISZ városi bizottságának titkára mond ünnepi

beszédet. Este a régi Munkásotthonban, jelenleg Postás Kultúrotthon nagytermében ünnepi gyűlést rendeznek este fél 8-kor, ahová eljönnek a Debrecenből elkerült kommunisták, Tóthfalusi elvtárs egykori tanítványai és harcosai, a debreceni üzemek és hivatalok dolgozóinak képviselőivel együtt. Ebből az alkalomból jelenik meg Tóthfalusi Sándor elvtárs életről és harcáról szóló füzet, amelyben visszaemlékezéseket írtak harcos társai, barátai és ismerősei.

Új feladatok

a Sztanyiszlavszkij

Munkásstudio előtt

1950 őszén néhány lelkes, a színjátszásért élő-haló fiatalember és Téri Árpád, a Csokonai Színház igazgatója vezetésével, az egyes üzemek legjobb színjátszóinak a közreműködésével megalakult az öntevékeny színjátszó mozgalom támogatására a Sztanyiszlavszkij Munkásstudio. Alapítói azt a célt tűzték ki az együttes elé, hogy példamutató színjátszó csoportot fejlesszen és egész estét kitöltő műsorokat betanulva lendítsék fel a város és a megye színjátszómozgalmának az ügyét, álljanak a kultúr-agitációs munka élére és támogassák, segítsék az üzemek, a falvak legjobb színjátszó csoportjait.

Az alapítás óta eltelt öt év alatt a studio sok szép sikert könyvelhet el magának.

Legnagyobb érdemének az tartható, hogy helyi drámaíró tehetségeket nevelt ki „alkotó műhelyében”, akiknek az alkotásait, próbálkozásait és a lelkes együttes nagy sikerrel színe is vitte. Még ma is emlékezünk a Csatorna a Borzason, Citromsziget és az Aranygyűrű egyfelvonásos változatainak debreceni és fővárosi jelentős sikereire, büszkék lehetünk arra is, hogy egyik-másik bekerült a Színjátszók Könyvtárába, sőt háromfelvonásos változatban a Csokonai Színház is bemutatott. Erdeme volt a studio-nak az is, hogy sok tehetséget nevelt ki lelkes fiatalokból, akik közül nem egy eljutott a Szín-művészeti Főiskolára, Rádióba és a Csokonai Színházba. Volt olyan korszak, amikor tagjai példamutatóan kivették a részüket a kultúr-agitációból: Dérynéekhez hasonlóan, ponyva alatt — a mai kornak megfelelően a teherautók porzójával betakarva — elmentek Hajdú-Bihar megye legeludogottabb községeibe is nevelni, tanítani, szépet és művészt adni. Nem volt hosszú időn keresztül rendes otthona — a lelkes gárda ezen is túltette magát, s vándorolt pincéről pincére — egy ízben még az árvíz is kiöntötte őket — míg végre kialakult mai klubhelyiségük a Bathyány utcán. Ezt nagy szeretettel és áldozatkészséggel rendezték be, ezernyi lelkes, fiatalos ötlet megvalósításával.

Az utóbbi — mintegy másfél esztendő időszakban azonban jelentős hibák csúsztak be a studio munkájába. Meglazult a párt-és állami szervekkel való kapcsolata, túlságosan befelé fordult, s ennek következtében nem sokat lehetett látni a városi rendezvényeken. A vezetésbeli hibák következtében nem ügyeltek a studio politikai és erkölcsi tisztaságára. Vezetői túlméretezték terveiket, elképzeléseiket nem tudták valósítani s a túlságosan felduzzadt tagság képtelenek voltak teljes egészében politikailag, világnézetiileg és erkölcsileg kézen tartani. Jelentős hiba volt az is, hogy nem tartották a kapcsolatot az írószövetség helyi csoportjával, a Csokonai Színház-

zal s így fordulhatott elő az a furcsa eset, hogy a studio két vezetője tagja által írt darabot másfél évig kísérletezték, próbálták, anélkül, hogy az előbb említett két fórum képviselői közül bárki is alaposan megbrátol volna a drámát, s csak nemrég — a hivatalos szakmai bemutató — derült ki, hogy komoly eszméi, lélektani és művészi gyakorlatosságai vannak, amelyek miatt le is kell venni a studio műsoráról. Persze, meg kell még jegyeznünk itt azt is, hogy egy kapcsolat helyes vagy nem helyes volta nemcsak az egyik fél len mulik, hanem mindkét félben egyaránt, s a studio munkájának a hibáért, hiányosságáért az előbb felsorolt szervek, intézmények egyformán felelősek.

A studio

azonban újból talpra akar állni, s a városi és megyei párt-és állami szervek, továbbá a Csokonai Színház segítségével rendezte háza táját. Új vezetőség vette a kezébe irányítását, melynek tagjai között ott vannak a Csokonai Színház fiatal színészei, ezzel is jelezve azt, hogy az elkövetkezendő időszakban a színház jobban akar segíteni az öntevékeny színjátszást debreceni „fellegvárának”. Egyéni beszélgetés alapján, a városi pártbizottság és népművelési osztály segítségével tagrevíziót hajtott végre az együttes, s az új tagság előtt a június 17-i taggyűlésen Téri Árpád ismertette a studio előtti álló feladatokat. A tagság most augusztus 10-ig nyári szabadságra megy, de ez alatt az idő alatt részt fog venni a mezőgazdasági kultúr-agitációban, s állandó klubélet él, közösen megy fürdeni, szórakozni, művelődni. A nyári szünet után be akarják mutatni a Petytyest, végigjárják majd e nagy-sikerű, szórakoztató darabot a debreceni üzemeket, s új tagokat is kívánnak toborozni a legjobb üzemi színjátszók közül.

További feladatok

az, hogy fejlesszék a studio „haladó hagyományait”, adjanak elő eredeti, helyi, de eltellenül jó és példamutató darabokat, legyenek Debrecen legjobb öntevékeny színjátszó csoportja, alakításának ki tiszta politikai és erkölcsi légkört, segítsék az üzemi színjátszó csoportokat. Persze, e feladatok megvalósításához az kell, hogy a párt és állami szervek, a Csokonai Színház, az írószövetség állandóan figyelemmel kísérjék és segítsék a studio munkáját, s a legjobb üzemi csoportok ne sajnálják odaadni egy-két színjátszójukat az együttesnek, hiszen ez az „áldozat” ugyanis megtérül az együttes segítő munkáján keresztül. Hiszük, hogy rövid időn belül a Sztanyiszlavszkij Munkásstudio újból elfoglalja a helyét a Debreceni Népi Együttes, a Ludas Matyi Báb-színház mellett, a színjátszómozgalom élvonalában, a vezető debreceni kultúr-intézmények között.

Győző József

Az ENSZ jubileumi ülészaka

San Francisco (TASZSZ). Június 20-án, San Franciscóban megkezdődött az Egyesült Nemzetek Szervezetének jubileumi ülészaka. Az ülészakot abból az alkalomból tartják, hogy tíz esztendővel ezelőtt írták alá az ENSZ alapokmányát. A város keskeny, dímbes-dombos utcáin, a szállók, üzletek, filmszínházak, éttermek bejáratánál nagy feliratok láthatók: „Üdvözljük az ENSZ küldötteit!” Sok üzlet kirakatában az Egyesült Nemzetek Szervezetével foglalkozó fényképsorozatok láthatók. A San Francisco-i pályaudvarra és repülőtérre érkező delegátusok a helyi hatóságok képviselői fogadják. Robinson, San Francisco polgármestere a lakossághoz intézett felhívásában kijelentette, hogy megtartják „az Egyesült Nemzetek

„Hetét” és felhívta a lakosokat, működjenek együtt az ENSZ-küldöttekkel. A haladó szervezetek kezdeményezésére az ENSZ ülészaka megnyitásának napjára körülbelül 25 ezer aláírásgyűjtés szervezték San Franciscóban, annak a petíciónak a támogatására, amely felhívja az Egyesült Nemzetek Szervezetét, tegyen intézkedéseket az atomfegyver eltiltására. Június 19-én San Franciscoba érkezett a Los-Angeles-i lakosok „autókaravánja”, amely felhívta az Egyesült Nemzetek Szervezetét, tiltsa el a háborút. A jubileumi ülészak a világsajtó körében nagy figyelmet kelt. Eddig a távirati irodák, lapok és rádiók több mint 400 tudósítója érkezett San Franciscóba.

San Franciscóban megnyílt az ENSZ ülészaka

San Francisco (TASZSZ). Június 20-án, San Franciscóban ünnepélyes keretek között megnyílt az Egyesült Nemzetek Szervezetének az ENSZ-alapokmányok aláírásának 10. évfordulójára összehívott jubileumi ülészaka. Taps fogadta az előnkségekben megjelenő V. M. Molotovot, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettesét, a Szovjetunió külügyminiszterét, a Szovjetunió küldöttségének vezetőjét. Az előnkségekben helyet foglalt K. V. Kiszlev, a Bjelorusz SZSZK külügyminisztere, G. N. Zarubin, a Szovjetunió washingtoni nagykövete, A. A. Szoboljev, a Szovjetunió állandó ENSZ képviselője, Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere, Dixon Anglia állandó ENSZ-képviselője, Pearson, Kanada külügyminisztere és mások.

Helyi idő szerint délután 3 órakor Van Kleffens, az ENSZ jubileumi ülészakának elnöke, bejelentette az ülészak ünnepi ülésének megnyitását. Van Kleffens Hammerskjölddel, az ENSZ főtitkárával együtt meghívta Eisenhowert, az Egyesült Államok elnökét az ülésterembe. Ezután az Egyesült Államok elnökének adta át a szót. Eisenhower elnök üdvözlőbeszédében tolmácsolta a jubileumi ülészak résztvevőinek, az Egyesült Államok kongresszusának külön köszöntő üzenetét. San Francisco város nevében Robinson polgármester, Kalifornia állam nevében Knight kormányzó beszélt. Hammerskjöld az ENSZ főtitkára rövid beszédében arról szólt, milyen nagy felelősséget róttak a világ népei az ENSZ-re. Hammerskjöld emlékeztetett a közelmúlt nemzetközi eseményeire, amelyek némileg enyhítették a világfeszültséget. A továbbiakban kifejezte azt a meggyőződését, hogy az ENSZ megsokszorozza a béke megszilárdítását és a népek életszínvonalának emelését szolgáló erőfeszítéseit. Ezután Van Kleffens felhívta a küldöttek figyelmét az ülészak nemzetközi jelentőségére.

Éjfélig tartó tárgyalta a négy külügyminiszter

(MTI) Az AFP jelenti San Franciscóból, hogy a Szovjetunió, Franciaország, Nagy Britannia és az Egyesült Államok külügyminisztere hétfőn este összeült a Pacific Clubban és éjfélig tárgyalta. Mint illetékes forrásból közlik, a külügyminiszterek ismét találkozni fognak. E találkozó időpontját azonban még nem határozták meg.

Van Kleffens felszólalásával befejeződött az ülészak ünnepélyes megnyitása. Az ülészak június 21-én folytatta munkáját.

A modern kémia mai művelői

Ma délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében tartja Nánási Pál egyetemi adjunktus a „Bölcsek kövétől a penicillinig” előadássorozat harmadik előadását „A modern kémia mai művelői” címmel. Előadásában ismerteti, hogy mi a kémia célja, milyen módszerekkel igyekszik

eredményt elérni, melyek korunk legnagyobb kémiai problémái, Nánási Pál egyetemi adjunktus előadásában foglalkozik azzal is, hogy hogyan hat vissza az ipar fejlődése az elméleti kutatásra és hogyan jött létre a kémiai kutatás öt éves terve.

Úlépítési munkára kövezőket, férfi segédmunkásokat, szállítómunkásokat

Budapesti állandó
azonnal felvesszünk. Vidékieknek munkásszállást, munkaruhát, bakanoszt adunk. Munkanaponként 10 Ft különlelti pótlékot fizetünk, a családfenntartóknak. Üzemi konyhánk nincs, étkezést adni nem tudunk, szállásainkon főzési lehetőség biztosítva van. Felutazási költséget munkába állás után visszatérítjük. Kéthetenként szabad szombat van.
Fővárosi Útépítő Vállalat
Bpest, V. Belgrád rkp. 13-15

Közületek figyelem!

Jó minőségű Mont-Blank ábrító tollal 100 forintos árban kapható Papír és Irodaszert Közületi Boltban, Kossuth u. 11.

Mozi műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Északi Robinsonok. — BEKE: délelőtti fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Amikor a mezők virágoznak, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Liliomfi. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: Liliomfi. — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A harag napja. Késő műsor: Magyarország—Skócia labdarúgó mérkőzés. — PETŐIKERT: Kávéház a főtúton.
Népnevelő-mozi műsora:
Apafal Állami Gazdaság: Hintónjáró szerelvény. — Homokkert II: Fekete ház. — Nyulás: Rádó a cirkusban. — Csapókert I: Késik a vonat.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkesztő: a szerkesztő bizottság
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen: Tóthfalusi tér 10.
Havi előfizetési díj 11.— Ft.
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

Párthírek

A MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az elvtársakat, hogy Debrecenben a napokban az alábbi helyeken tartunk pártnapokat a nemzetközi helyzetéről:

Június 23-án csütörtökön délután fél 4-kor a Bütorgyárban Barcsi Gyula, a megyei pártbizottság első titkára; a Hajdúsági Gyógyszergyárban délután 5 órakor Angyal László, a megyei pártbizottság ipari osztályának munkatársa; a Lakatos és Gépipari Vállaltnál délután fél 5-kor Stozicski Ferenc, a megyei pártbizottság ipari és közlekedési osztályának vezetője.

Június 22-én, ma fél 3 órakor a Ruhagyárban Cziba Mihály, a városi pártbizottság agit. prop. osztály vezetője; 5 órakor a Hajdú-Bihar megyei Építőipari Vállaltnál, az Építők kultúrothonában Pullai Árpád, a városi pártbizottság első titkára.

Június 23-án, csütörtökön 4 órakor a Gépiparmentálóban Seres Béla, a városi pártbizottság politikai munkatársa

Munkásokat keresnek

A MIKEPÉRCSI Földművelésügyi-kezelő borkelészben jártas szakképzett ita-bolt kezelőt keres. Jelentkezni személyesen a Mikepércsi Földművelésügyi-kezelőnél. AH

ADMINISZTRÁCIÓBAN jártas gyors és gépi önöt, felvesz a Növényvédő Állomás Mikepércs. AH

VASIPARI csőszereelési munkában jártas szakképzett orrmást keres a Hajdúsági Gyógyszergyár. AH

BÖLCSDENKBE szakképzett vezető gondozót felveszünk. Jelentkezés részletes önéletrajzzal, Bőszörményi út 6. AH

MADAI ZOLTÁN (D. HALADÁS)

a Pécsért rendezett országos teniszversenyen a férfi I. osztályúak között Szentpéteri (Bp. Vasas) mögött második, míg a II. osztályúak versenyében első helyezést ért el. Tóth (D. Haladás) az ifjúsági egyesben szintén első lett.

TÖBB TAMOGATÁST ÉRDEMELEK A MEZŐPETERDIEK

A Biharkeresztesi Állami Gazdaság mezőpeterdi üzemegegyében szeretnek sportolni a fiatalok. A sporthoz pályák is kellenek. Mi sem bizonyítja jobban a mezőpeterdi üzemegegyég dolgozóinak sportszeretetét, mint az, hogy társadalmi munkával labdarúgópályát építettek s a volt kastély udvarán röplabdapályát — fűveset. Ezt most salakozni is akarják.

Mióta pálya van akár a déli ebédidő alatt, akár munkaidő után szinte előzönik a fiatalok a pályákat, vígan ütlik, rúgják a labdákat.

Azonban akad egy kis hiba. — Nincs megfelelő felszerelés. Nemrég labdarúgó mérkőzésen is jobb híján „civil” cipőben, de volt, aki meztőláb sportolt.

Lelkesek a mezőpeterdi üzemegegyég sportolni vágyó fiataljai. Több támogatást érdemelnek a Biharkeresztesi Állami Gazdaság központjától. — Fülel —

ROVID SPORTRÉK

A megyei labdarúgó B. bajnokság-játszottak vasárnap mérkőzéseket. Nék már csak a Déli-csoportjában. Eredmények: Földes—Nagyrabé 5:2, Biharnagybajom—Kaba 3:2, Derecske-Biharkeresztes 2:1. A Hézoboszló Traktor Nagykerékibe, Püspökkládány pedig Belettyóúfaluba nem utazott el. — Hajdú-Bihar—Szabolcs-Szatmár megyei ifjúsági válogatott labdarúgómezőkést vasárnap délután fél 6-kor Hajdúszoboszlón rendezik meg. — Az 1955. évi legjobb országos ifjúsági vidéki súlyemelő címért rendezendő versenyt vasárnap délelőtti 10 órakor Debrecenben, a Fazekas Gimnázium tornatermében bonyolítják le.

ELADÓ gerenda, deszka, lécz, cserép, Bellege 484/e.
ALIG használt világvevő rádió eladó, Tekei u. 14.
ELCSERELEM szoba, konyha, jószágtartásos lakásom szoba, konyha, speizostér, Balaton u. 8.
KÉTSZEMÉLYES rekamé fényezett hálóbutor darabonként eladó, Árpád tér 5., 6. ajtó.
ELADÓ egy ajtó, két ablak, Eötvös u. 29. Megtekinthető délután 5-től.
JEGSZEKRENY eladó, Arany János u. 11., első lakás.
FEHÉRNEMŰ mosást válalok lakásomon, Zúgó u. 4. szám, 2. ajtó.
200 kilós sertés eladó, Béke útja 36.

HIREK

Két óra alatt bonyolítják le a III. Békekölcsön negyedik sorsolását

A III. Békekölcsön június 29-i húzását — bár a kisorsolásra kerülő összeg 114 500 forinttal több, mint a május 1. Békekölcsön sorsolásánál — új módszerrel, két óra alatt bonyolítják le. A sorsolás ésszerűsítésével egy

húzással egyszerre 850 kötvényt sorsolnak ki. Két óra alatt tehát mindössze 121 húzással 187 850 kötvényt tudnak kisorsolni 59 613 400 forint összegű nyere-ménnyel.

1955
Június
22
SZERDA

1941-ben a hitleri fasiszta hadsereg megtámadta a Szovjetuniót.
1805-ben született Giuseppe Mazzini olasz író.
1940-ben halt meg Dzsambul Dzsabajev kazah népköltő.

ALGIRBÓL JELENTIK, hogy Paul Caballerot, az Algiri Kommunista Párt Központi Bizottságának tagját a rendőrség letartóztatta. — Batnában az Algiri Kommunista Párt két ismert pártarcosát szintén letartóztatták.

A FRANCIA MINISZTERTANACS leváltotta Francis Lacoste marokkói főhelytartót, helyére Bilget Grandvald, Franciaország volt saarvidéki főbiztosát nevezték ki.

PARISZBA ERKEZETT UGNOKSÉGI HIREK szerint hétfőn heves incidensekre került sor a casablancai börtönben. A börtönőrök bántalmazták a letartóztatottakat, akiknek körében emiatt nygrányú tlakozó mozgalom indult. A börtönőrök könnyfakasztó bombákat dobtak a rabok közé és sok sebesülés történt.

KEZMŰIPARI cipők mértékutáni készítését Vörös Hadsereg útja 77. alatt megnyitott üzlethelyiségünkben négy hétre vállaltuk megrendelőinktől. Debrecen: C'nc KISZO (X)

A KISKERESKEDELMI Vállalat 1. sz. boltja f. hó 27-től július 6-ig leltároz. Felhívjuk vásárlóink és a közületek figyelmét, hogy beszerzéseiket a leltározási idő figyelembevételével végezzék. A leltározás ideje alatt 14-es számú boltunk (Vörös Hadsereg útja 20.) áll vásárlóink rendelkezésére. (X)

TELEPÍTŐGYŰLES lesz a Vadász-laknál, 26-án 8 órakor, P. Szabó er-deész. (X)

SPORT

Jól sikerült a Ruhagyár szakszervezeti sportünnepélye

A Debreceni Ruhagyár vasárnap a Haladás pályán rendezte meg a VIT jelvénytulajdonosok versenyével egybekötött szakszervezeti sportünnepélyét, melyen részt vettek a Ruhagyárral párosversenyben lévő Kaba közseg dolgozói is.

Az egésznapos sportünnepélyen jól érezték magukat a Ruhagyár dolgozói és a kabal vendégek. A nagy számú versenyző küzdelmeit igen sokan szurkolták végig. Egyes számokban szép eredményeket is értek el a dolgozók. Például a férfi magasugrásban 158 cm-t, gránátdobásban 60,70 métert értek el.

Az atlétikai versenyszámok eredményei. Férfiak. 100 m síkfutás: 1. Papp Gusztáv 12,7 mp, 2. Ivanov Károly 13 mp, 400 m síkfutás: 1. Kádár Lajos 59,8 mp, 2. Papp Gusztáv 1 perc. Magasugrás: 1. Ivanov Károly 158 cm, 2. Kocsis Béla 155 cm. Súlylökés: 1. Kocsis Béla 9,15 m, 2. Kása István 9 m. Gránátobás: 1. Tóth András 60,70 m, 2. Farakas Lajos 58,70 m. Női számok. 100

m síkfutás: Főző Eszter 14,1 mp, 2. Sebestyén Edit 14,5 mp. Távolugrás: 1. Főző Eszter 3,70 m, 2. Gábor Mária 3,50 m. Gránátobás: 1. Judász Margit 32,70 m, 2. Gábor Mária 30,40 m.

Igen heves küzdelmet vívtak a négy műszak labdarúgói, az üzemi bajnokságot az Elek-műszak csapata nyerte meg veretlenül 10:1 gólaránnyal.

A szakszervezeti sportünnepély előbbrevítva a munkás-paraszti szövetség elmélyítését. Kaba közseg dolgozóinak képviselői együtt szórakoztak a ruhagyáriakkal és a sportszámok lebonyolítása után kultúr-műsorral szórakoztatták a megjelenőket. A kultúr-műsor után a fiatalok táncperdült és a késő esti órákig együtt maradt.

A Debreceni Ruhagyár vasárnapi szakszervezeti sportünnepélyének sikere bizonyítja, hogy a Ruhagyár dolgozói nemcsak a természetben, de a kultúrában, a sportban is a fejlődés útjára léptek.

Hét kihagyott 11-es...

A megyei labdarúgó bajnokság legutóbbi fordulójában hét mérkőzés volt. A játékosok hét 11-es ítélték meg különböző szabálytalanságokért. Hányat értékesítettek? Egyet sem!

A hét kihagyott 11-es felhívja az edzők és játékosok figyelmét: az edzéseken gyakorolni kell a büntetőrúgás végrehajtását, és a legjobb 11-es rúgó hajtsa végre a mérkőzéseken a büntetőrúgást. A tényleg azt bizonyítják erre eddig nem sok gondot fordítottak. Labdarúgóberkeletben azt tartják, hogy a 11-es kivédni nem

lehet, csak rosszul rúgni. Kik is voltak azok, akik a hét 11-es rosszul rúgták? U. Kinizsi—D. Előre mérkőzésen Tömöri (D. Előre), a D. Vasas—Berettyóújfalu mérkőzésen Katona (Berettyóújfalu), D. Vasútepipítő—D. Bátyva találkozó Szabo és Tisza (Vasútepipítő) Hajdúböszörmény—Nádudvar mérkőzésen Szekeres és Zámbo (Hajdúböszörmény), a D. Honvéd—D. Dózsa találkozó Somogyi (D. Honvéd).

A büntetőrúgást értékesíteni kell — azért „büntetőrúgás”! (f)

GYERMEKTELEN házaspár idős férfi vagy nő eltarthatását a házért vállalja, Szabadság úti bérház G. ép. 9. ajtó.

SINGER varrógép eladó, Kémalom u. 15.

BELVÁROSI bérházban egy szoba, hallos, fűrdőszobás, társbérleti lakásomat két kisebb szobással vagy hasonló földszintes elcserelem. Külön konyha gáz és villanyóra van. Társbérlet is lehetséges. Honvéd u. 31.

30 mázsás terhelhető egylovas tankos kocsi olcsón eladó, Arany János u. 8.
SZEP gyermek sportkosci eladó, Baranyai út 12.
BEJARONOT azonnalra felveszek, Darabos utca 10.

BUTOROZOTT szoba kiadó, Vörös Hadsereg útja 63., II. lakás.

GERENDAK, lécz, vaslemez eladó, Délután kettőtől, Menti ezredes u. 5.

ELCSERELEM szoba, konyha, speizos lakásomat hasonlóval, Nyil u. 138.

ELVESZTETTEM Sallai Jánosné névre szóló személyi igazolványt más igazolványokkal együtt. — Megtaláló benne lévő címre küldje el.

FESTETT hálóbutor, két-szárnyú fehér ajtó, benyitóablak eladó, Kandia u. 13.

SZAZ forintot fizetek, barna simaszőrű nőstény patkányfogó kis kutyám megkerítőjének, Szeremlei u. 24/b. Hollós.

GYERMEKSZERETŐ minidenes Budapestre felvételt, Bernáth, Déri tér 8.

550-es Ariel olajkocsi motorkerékpár eladó, Péterfia u. 6.

TANÁCSHAZAVAL szemben lévő padon 17-én délután elvesztettem ezüst zsebórámat. Megtalálót jutalmazom, Makszin András Maróthy György u. 12.

SZEP, mely gyermekkosci eladó, Budai Ezsaiás u. 37. sz.

ELCSERELEM 2 szobás utcai, földszintes, parkettás, előszobás lakásomat (gáz, víz bent) nagyobb hasonlóval vagy összkomfortossal, Arany János u. 18. Dr Földes. Megtekinthető délután fél 6-7 óráig, vasárnap 12-2-ig.